

## 海峡两岸主流剧场之发展研讨会

\* \* \* \* \*

民政事务局和中央政策组今日（一月十五日）于香港举办「海峡两岸及香港主流剧场之发展研讨会」。研讨会的目的是综合两岸主流剧场的经验与特色，检视中文戏剧发展所面临的机遇与挑战，从而探讨艺团和政府应如何加强合作，策划未来戏剧的发展。

研讨会邀请了两岸三地的专家出席，包括中国国家话剧院院长周志强、表演工作坊艺术总监赖声川博士、亚洲演艺研究创办人及总监毛俊辉、上海话剧艺术中心副总经理喻荣军、非常林奕华的艺术总监林奕华，发表主题演讲和参与圆桌讨论。

民政事务局局长曾德成出席研讨会致辞时指出，两岸戏剧界交流合作日趋紧密。香港拥有地理的优势和中西文化兼收并容的独特性，正是处于推动中文戏剧发展的有利位置。

曾德成续说：「我们期望可大力提升本地的文化艺术氛围、促进两岸的文化交流、人才和艺术资源的共同发展，并透过精品巡演，开发有影响力的文化品牌，共同构建庞大的文化市场。」

主题讲者就两岸剧场有何传承和创新，及未来的发展需求发表演说。专家和出席研讨会的人士亦就培育观众、训练人才、戏剧发展的研究，及主流剧场未来的合作空间与交流模式，作出讨论和分享经验。

中央政策组顾问李明堃教授在总结时指出：「研讨会对促进两岸文化交流及互相了解大有好处，日后我们应举办更多类似的研讨和交流活动，不单是剧场，亦包括其它表演艺术，以至其它文化艺术项目。」

出席研讨会人士近八十名，包括艺术工作者、中央政策组的非全职顾问、学者及政府官员等。

完

2010年1月15日（星期五）